Отчет по неделе эстетического цикла (музыка, ОБЖ, технология, ИЗО, физическая культура) МБОУ «СОШ №13 г. Лениногорска» МО «ЛМР» РТ за 2017-2018 учебный год

Проведение предметной недели (месячник) - с 25.01.2018- 28.02.1018.

Одной из главных целей в воспитательной деятельности нашей школы является воспитание гражданско-патриотических качеств у школьников. Для реализации этой цели систематически организуются мероприятия, несущие гражданскую и военно-патриотическую направленность.

В ходе проведения в МБОУ «СОШ №13 г. Лениногорска» МО «ЛМР» РТ месячника военно-патриотической работы, посвященного Дню защитника Отечества ставились цели и задачи.

Цель: развитие и укрепление основ **военно**-патриотического воспитания школьников, формирования патриотических чувств у детей в процессе воспитания нравственных ценностей.

Задачи

- воспитание бережного отношения к историческому и культурному наследию России;
- утверждение в сознании обучающихся патриотических ценностей, взглядов и убеждений;
- формирование у обучающихся уважения к культуре, традициям и героическому прошлому России;
- формирование у обучающихся чувства сопричастности к истории и ответственности за будущее страны, народа;
- стимулирование интереса обучающихся к самостоятельному изучению страниц российской истории;
- создание механизма, обеспечивающего эффективное функционирование целостной системы патриотического воспитания;
- стимулирование работы педагогических коллективов по патриотическому воспитанию подрастающего поколения.
- 25 января в библиотеке прошел час памяти «Отчизны верные сыны», ко Дню воинской славы России с клубом «Диалог» учащимися 7-8 классов СОШ №13 г. Лениногорска. В ходе мероприятия ребята познакомились с историей появления в России профессиональной армии, вспомнили события связанные с защитниками нашей Родины, и имена былинных героев. Была проведена викторина, где ребята отвечали на вопросы, продолжали пословицы. Мероприятие закончилось просмотрим видео ролика "День памяти".
- 27 января 2018 года вся страна вспоминала трагические события Ленинграда во время Великой Отечественной войны. В нашей школе в начальных классах прошли уроки мужества, посвященные годовщине блокады Ленинграда. Младшие школьники в школьном музее познакомились с понятием блокада, со страшным периодом в жизни нашей страны. На классном часу были использованы стихи и музыкальные произведения о войне. Фотографии с презентации о событиях в блокадном Ленинграде пробудили в детях чувство сострадания и гордости за стойкость русского народа в этот тяжёлый период.

7 февраля 2018 года прошли военно-спортивные игры «Растим патриотов России» (Организаторы — учитель физической культуры Ю.В.Баталова, преподавательорганизатор ОБЖ В.В.Павлова). Основными целями соревнований явились патриотическое воспитание нового поколения, привлечение подростков к регулярным занятиям физической культурой и спортом, пропаганда здорового образа жизни. В

соревнованиях приняли участие учащиеся 7-9 классов. Соревнования проводились по стрельбе из пневматической винтовки, разборка и сборка автомата Калашникова, отжимание (мальчики), пресс (девочки), санитарный пост.

Ко Дню защитника Отечества библиотекарем филиал№3 ЦБС Макаровой Е.В. с учащимися 7 класса была проведена игровая программа «Кем я стану, кем мне быть, чтобы Родине служить». В ходе игры ребятам дана была возможность почувствовать себя солдатами. В конкурсе «Будущий командир» они учились четко отдавать приказы с помощью скороговорок. С большой охотой ребята участвовали в игре «Стрельба», «Солдатская дружба». Завершили мероприятие библиотекарь конкурсом «Письмо домой».

В целях привития основ здорового образа жизни и воспитания моральнонравственных качеств личности: дружелюбия, взаимопомощи, творческого мышления среди учащихся 1 класса (Классный руководитель А.К.Бадгутдинова) и 1 класса (Классный руководитель Аблиева В.М.) прошли спортивные состязания по физической культуре "Зов джунглей" (Учитель физической культуры Ю.В.Баталова). Команды Солдаты" и "Богатыри". В различных конкурсах ребята показали себя ловкими, быстрыми, но в спорте кто-то всегда побеждает, а кто-то проигрывает. Дети были в восторге от увлекательной игры.

Для детей 1-4 классов были показаны презентации *«Наша армия сильна, охраняет нас она»*, *«Роды войск»*, где дети узнали много интересного о нашей армии, которая охраняет нас.

Большое внимание отводилось и продуктивной деятельности — учащиеся активное участие приняли в изготовлении подарков папам. Подарки были самыми различными дети проявили творчество и фантазию.

В школьной библиотеке работала книжная выставка «Афганистан — наша память и боль», посвященная выводу советских войск из Афганистана, где была представлена художественная и публицистическая литература об афганской войне (Библиотекарь В.В.Павлова).



В рамках празднования 73-летия Великой Победы в читальном зале школы подготовлена и оформлена иллюстрированная книжная выставка-память «Я прошел по той войне». Материалом для выставки послужили тщательно подобранные источники из фондов учебной библиотеки. Отдельным разделом представлена художественная литература, посвященная трагическим и великим страницам истории нашей Родины.



22 февраля 2018года в библиотеке школы совместно с филиалом №3 и подростковым клубом «Диалог» прошел «Армейский калейдоскоп», посвященный Дню Защитника Отечества. Библиотекари представили ребятам выставку «Армейские альбомы» и познакомила ребят с историей создания Российской армии. Клуб «Диалог» играли в интеллектуальные игры, отгадывали загадки, решали ребусы и угадывали пословицы на военную тематику.

Проведение мероприятий по патриотическому воспитанию в библиотеке, развивает интерес к истории Отечества, воспитывает чувство долго и любви к Родине!

Празднование Дня защитника Отечества - это один из любимых праздников в нашей стране, стране которая пережила много войн и вторжений, но героически отстояла свои границы, независимость и честь. 22 февраля 2018 года в нашей школе состоялся концерт ко Дню Защитника Отечества «Гордость и честь» для ветеранов ВОВ, тружеников тыла, родителей, педагогов и учащихся школы. Участники концерта под руководством педагога-организатора Л.Ф.Грачевой исполнили фронтовые и современные военные песни, исполнили танцевальные номера. Школьники представили номера художественной

самодеятельности, читали стихи о подвигах русского солдата.



На уроке патриотизма «Буду Родине служить!» учащиеся 5 и 6 классов познакомились с содержание сухого пайка российского солдата — Индивидуальном рационе питания (ИРП), — наборе продуктов, предназначенного для питания военнослужащих, а также гражданских лиц в условиях, когда нет возможности готовить горячую пищу. (Преподаватель-организатор ОБЖ В.В.Павлова).

Участники клуба «Патриот», который функционирует на базе СОШ №13 (Руководитель заместитель начальника ТОС №12 И.Г.Трищанкова) посетили музей «Боевое братство». Экскурсию для них провел ветеран отделения «БОЕВОГО БРАТСТВА» Даутов Д.Школьники получили подробные ответы на вопросы о том, как проходила Афганская война, что такое «чеченский синдром», как воюют солдаты в Сирии.

Месячник патриотического воспитания был завершен традиционным смотром строя и песни среди учащихся 1-9 классов школы. Ребята тщательно готовились к этому дню: выбирали песню, маршировали, подбирали форму. Для учащихся 1 класса это было серьезным испытанием, потому что в таком соревновании они принимали участие впервые. Но ребята очень старались. Более четко и слаженно выступили ребята постарше. Все отряды выглядели достойно, дружно пели отрядные песни и маршировали. Но вот уж кому было сложно, так это жюри. Стояла задача выбрать лучшего. Оценивались строевой шаг, построение, сдача рапорта командиром, прохождение с песней и выполнение команд, отдаваемых командиром. Все замерли в ожидании оглашения победителей.

Данные мероприятия в школе является важным звеном в патриотическом воспитании учащихся, в основе которого, лежит подготовка молодых людей страны к службе в Вооружённых Силах Российской Федерации, воспитание любви к армии, формирование высокого чувства гордости за принадлежность к России, постоянной готовности к защите Родины.



В ходе проведения недели выявлены следующие проблемы, которые необходимо решить:

- 1. Вовлечение во внеклассную и исследовательскую деятельность учеников всей школы.
- 2. Взаимодействие школьных методических объединений в неделе учителей музыки, ОБЖ, технологии, ИЗО и физической культуры.

Руководитель ШМО

Ю.В.Баталова